

# SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXII. évfolyam, 28. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2012. augusztus 12.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

## Búvárkodni is lehet a szekszárdi élményfürdőben



FOTÓ: LEHÓZ PÉTER

A gyerekek Hortai Tamás segítségével ismerkedhettek a búvárkodás alapjaival

A Szekszárdi Családbarát Strand-, Él-  
mény- és Termálfürdő minden kor-  
osztály számára magas színvonalú  
szolgáltatásokat nyújt. A vendégek  
kikapcsolódását a hét medence - kö-  
zte a termálfüves ülő- és élménymed-  
ence -, az óriáscsúszdák vagy a sza-  
una mellett több állandó program  
szolgálja. Az egyik legnépszerűbb  
ezek közül a Hortai Tamás búvárok-  
tató és az Óceán Könnyűbúvár SE  
tagjainak közreműködésével kedd

délutánonként zajló ingyenes merü-  
lés, ahol az érdeklődők a búvárok-  
dás alapjaival ismerkedhetnek.

A merülés természetesen tökéletesen  
biztonságos. A fürdő ingyenes szolgá-  
tatásának a nem mindennapi élmény  
mellett az is a célja, hogy a gyerekek, fi-  
atalok figyelmét felhívja arra: a víz „ve-  
szélyes üzem”, ugyanakkor kiváló kö-  
zeg a szórakozásra, a sportolásra, a ki-  
kapcsolódásra, ha a biztonsági szabá-  
lyokat betartják, és megadják a víznek

kijáró tiszteletet. Az élményfürdő e té-  
mát illetően remek partnerre talált a  
szekszárdi könnyűbúvár egyesületben,  
amely térítésmentesen ajánlotta fel  
közreműködését a jó cél érdekében.  
Az élményfürdő állandó programjai-  
nak sora e héten egy újabbal bővült:  
elsősorban a fiatalokra gondoltak a  
preparált tengeri és egzotikus állato-  
kat bemutató kiállítással, ami szerdán-  
ként 11 és 17 óra között a baba-mama  
szobában látogatható.

## Világsiker: a számelméleti függvény használhatósága...

A szekszárdi fiút vacsorán látta vendégül a köztársasági elnök

Az ember hajlamos azt hinni, hogy a  
reál beállítottságúak – leginkább a  
matematikusok – emberek az adott  
témától függetlenül szűkszavúak.  
Hát erre alaposan rácafol Köpenczei  
Gergő, a szekszárdi fiatalember, ak-  
it magamban nagyon jó fejnek, ma-  
jdné ifjú zseninek neveznek. A négy  
gyermekes tanárházaspár első szü-  
löttje, Gergő mindig is kitűnt mate-  
matikából. Tehetsége kibontakozá-  
sához szülei minden lehetőséget  
biztosítottak, s minden sanszot ki-  
kutatattak számára. Az utóbbit illető-  
en Gergő már önálló „kutatóvá” lett.

Előzetesen elmondom még Köpenczei  
Gergőről, hogy a jó arcú, jó svádájú fiú  
élete nem igen zajlik másképpen, mint  
a legtöbb egyetemistáé. Nyáron Erdély-  
ben töltött hat-hét napot egy nagyobb  
„autóbuszos” társasággal – családjával  
egyetemben. A programok oroszlan-  
részét óriási túrák, hegymászás, bar-  
langászás jelentették. Most Rómába ké-  
szül barátjaival. Erre fordítja a világve-  
rsenyen nyert pénzt. Az Amerikában  
rendezett verseny résztvevői közül  
több barátot is szerzett: már három le-

ányka kereste meg e-mailben, egy kis-  
lány pedig – szülei a versenyen való  
szereplésért befizették egy nagyobb  
útra -, többek közt Budapestre is ellá-  
togatott, ahol Gergővel is találkozott.  
De visszatérve a sansz, az esélyek biz-  
tosításához, Gergőt a bonyhádi (hat  
osztályos) Petőfi gimnáziumba írták  
matematika tagozatos osztályba.  
– Mindehhez óriási szerencse adó-  
dott: Katz Sándor tanár úr lett a ma-  
tektanárom.

(Folytatás a 14. oldalon.)

**Mango Mediterrán  
Étterem & Bár**  
Szekszárd  
sétálóutcájában  
Az ideális  
rendezvényhelyszín!  
Családi, baráti  
összejövetelek, céges  
rendezvények, előadások.  
[www.mangoetterem.hu](http://www.mangoetterem.hu)  
  
Tel: 06-20/550-19-54

**Szász Optika** **Akció!**  
Keresse üzletünkben  
akciós ajánlatunkat!  
Szemmérés digitális technológiával,  
kontaktlencse illesztés,  
szemüveg készítés.  
Szemüvegkeret lencsékkel  
már 9.990 Ft-tól!  
Szekszárd, Garay tér 10. (sétálóutcában)  
Tel: 74/410-883 • [www.szaszoptika.hu](http://www.szaszoptika.hu)

**AGRO-PROPERTY**  
RAKTÁRAK, IRODÁK BÉRBEADÁSA  
**RAKTÁRAK**  
100-700 m<sup>2</sup>-ig  
**IRODÁK**  
15-60 m<sup>2</sup>-ig  
7100 Szekszárd, Páskum u. 2.  
(a volt KSZE területén)  
Fax: 74/412-008  
Mobil: 20/9527-297  
e-mail: [antalkardos@gmail.com](mailto:antalkardos@gmail.com)

## Új csatornatisztító autó állt szolgálatba Szekszárdon

A fenntartható fejlődés egyik alappillére környezetünk védelme, vizeink jó állapotban tartása, ami jelen korunkban globális környezeti kérdésnek tekinthető. A Föld vízkészlete véges, ezért a cél annak minél jobb minőségben és nagyobb mennyiségben történő visszajuttatása a befogadókba - a jövő nemzedéke érdekében.

A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. célja, hogy a lakosság infrastruktúrájának állapotát fejlessze a modern környezeti állapot megteremtésével. Tekintettel arra, hogy a szekszárdi vízbázis sérülékeny, védelmének érdekében mindenképp indokolt a csatornázottság növelése és az iszapdeponálás csökkentése. A megyeszékhely csatornahálózata többszöri hálózatbővítéssel érte el a jelenlegi hosszát.

A Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. üzemeltetésében lévő szennyvízcsatorna hossza immár meghaladja a 160 km-t. A szennyvízhálózat kezelője jelenleg egy Csepel típusú csatornamosó gépkocsival lát



FOTÓ: LEHÓCZPÉTER

A Mercedes-Benz Actros típusú munkagépet Horváth István polgármester mutatta be a sajtó képviselőinek

ja el csatornaüzemeltetési, tisztítási és karbantartási feladatait. A jármű 1987-es évjáratú, mind műszaki, mind erkölcsi szempontból egyaránt amortizálódott. A lassan veteránminősítéssel bíró autót nemrégiben leválthatta az önkormányzati tulajdonban lévő cég, egy nyolcvan százalékos támogatott pályázat kapcsán, így mintegy bruttó 49 millió forint értékben egy Mercedes-

Benz Actros csatornatisztító gépjárműhöz jutott. A munkagép alapvető tulajdonsága, hogy szűk helyeken könnyen lehet vele manőverezni. A teherautó felépítményével 6000 liter vizet tud szállítani, így a jövőben a szennyvízcsatornák karbantartása és tisztítása, valamint a vízszaggárral való takarítás még dinamikusabb és zökkenőmentesebben történhet Szekszárdon.

### ÁLLÁSHIRDETÉS

Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 45.§ (1) bekezdése alapján pályázatot hirdet a Polgármesteri Hivatal Gazdasági, Közoktatási és Informatikai Igazgatóság Pénzügyi Osztályán

#### penztáros

munkakör betöltésére.

A részletes pályázati felhívás a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon, a Közügyek/Állás menüpontban tekinthető meg.

### Törölték az árverést

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal elektronikus árverési felületén 2012. 07. 27. napján közzétett 34346/120724. nyilvántartási számú árveréssel kapcsolatban az eljárás során értékesítést kizáró ok merült fel, ennek következtében a 161 db gépjárműből álló buszpark tárgyában kitűzött árverést az adóhivatal törölte. A fentiekre tekintettel a buszparknak az árverési hirdetményben 2012. 08. 11. napjára kitűzött megtekintése is elmarad. Az árveréssel kapcsolatban az érdeklődők a <http://arveres.apeh.hu> honlapon tájékozódhatnak.

## Életveszélyes állapotban a kutyák áldozata

Egy kilenc esztendős kisfiú augusztus 8-án, a reggeli órákban egy Decs-szőlőhegyi ház zárt udvarán játszott, amikor a család három kutyája megtámadta. A szomszédban lakó hölgy azonnal értesítette a mentőket, azok pedig a rendőrséget. A fiúcskát életveszélyes állapotban szállították a szekszárdi kórházba. Állapota még mindig válsá-

gos. A kómában levő fiút intenzív osztályon ápolják.

Állatorvossal megvizsgáltatták az ebeket. Veszettségre utaló jel nem mutatkozott rajtuk, ám megfigyelésre két hétre zár alá helyezték a támadó állatokat. Az eset súlyára tekintettel a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság vette át az ügy vizsgálatát.

-h-

## Hatályba lépett az agrárkamara törvény

Az Országgyűlés 2012. július 12-én elfogadta az új Magyar Agrár-, Élelmiszer- és Vidékfejlesztési Kamaráról szóló törvényt. Az augusztus 1-jén hatályba lépett jogszabály alapján minden olyan természetes személy és gazdálkodó szervezet, amely a törvény meghatározása szerint agrárgazdasági tevékenységet folytat, kötelezetté válik a tagságra az új kamarában. Vagyis a hazai agrártermelői és élelmiszeripari szektor gyakorlatilag valamennyi piaci szereplője - a gazdasági társaságoktól az östermelőkig - tagjává válik a jövő év elején or-

szágos kamarai választásokkal megalkuló új agrár köztestületnek, amely kb. 400 ezres várható tagságával felváltja a jelenlegi, kb. 10 ezres tagságú megyei és országos agrárkamaraikat. Az új törvény elfogadásával megteremtődtek a feltételei annak, hogy a fejlett nyugat-európai példákhoz hasonló, széles tömegbázisú, legitim és erős agrárkamaraik rendszer jöjjön létre Magyarországon, amelynek legfőbb feladata a hazai agrár- és élelmiszeripari szektor egységes és hatékony képviselete, versenyképességének folyamatos erősítése.

## Pedáns pecások?

Izzik az aszfalt, a panelházak úgy árasztják a meleget, mint megannyi kályha.



Városon különösen nehéz elviselni ezt a szinte trópusi kánikulát. A nappali hőmérséklet a 39 Celsius fokot is elérte a múlt héten, az országos tisztifőorvos még hőségriadót is elrendelt, s a meleg esorok írásakor még javában tart.

Hova menekülhet ilyenkor az ember, ha van egy kis szabadideje, és azt nem akarja a lakásban főve tölteni? Strandra, vízpartra vagy egy erdőbe... Hiszen hűs barátaink, a fák, árnyat adó lombjaikkal, némi lengedező széllel enyhét adhatnak a tikkasztó forróságban. Kiváncsi lehetünk például a közeli Sőtérvölgybe, ahol erdőt és tavat is találunk. Letelepedhetünk a sziget fái alatt az árnyékban, lehet olvasgatni, nézegetni a síma vízben tükröződő eget, a fel-felugró, nagyokat csobbanó halakat, az olykor még a partra is kitotyogó vadkacsákat. A terület szépen rendezett, a fű lekasálva, a láncos hinták közül is mindössze egyetlen lóg.

Háboríthatatlan természet, tökéletes szépség - sóhajthatnánk elégedetten, ha a szemünk meg nem akadna valamin.

A fahídon túl, közvetlenül a víz szélén, a nád tövében két lyukacsos, henger alakú fémszerkezet éktelenkedik. Közlebb lépve ismerjük fel, hogy automata mosógépek dobjai azok.

Vajon hogy kerültek a tóba? Épp itt csinált nagymosást valami pedáns pecás, de a masinák kilehelték a lelküket? De akkor hol a többi alkatrészt? Inkább másról lehet szó, talán valami fifikás elme azt eszelte ki, hogy mint egy halászbárka vízáramlást is biztosító aljában, a mosógépek lyukacsos dobjában tartja a kifogott halakat hazaindulásig. Nem igazán értem. A horgászok többnyire a természetet szerető emberek, nem egy olyat ismerek közülük, aki nemcsak kihasználja, de védi is a környezetet, és sokat tesz a vízpartok tisztaságáért. Emberünk nem közjük való lehet. Hiszen - bármilyen praktikus ez a megoldás -, tudnia kell, hogy egy kirándulós hely tavába nem való egy idővel rozsdásodásnak induló ócska vasdarab.

Cser Ildikó

## Kormányablak: a tízezredik ügyfelet köszöntötték

A Tolna Megyei Kormányhivatal vezetői a sajtó képviselőivel egyetemben kedd délelőttre várták a tízezredik ügyfelet a szekszárdi Kormányablakban.

A 2011. január elsején nyitott Garay téri - mondhatni - ügyfélszolgálat egyre népszerűbb, egyre többen térnek be, hogy ügyeik intézéséhez az ott dolgozó szakemberek segítségét kérjék, amit meg is kapnak. Sőt, ott továbbra se „engedik el” az állampolgárok kezét, figyelemmel kísérik intézendő ügyeik alakulását, s folyamatosan tájékoztatják őket. Mint azt Tóth Ferenc országgyűlési képviselő, a megyei kormány megbízott a polgárok bizalomerősödésével kapcsolatos kérdésünkre elmondta, míg tavaly október végéig ötezen jártak a hivatalban, ez a szám mostanra megduplázódott. Hozzátette: a segítséget kérők számával elégedett, azaz a Kormányablak beváltotta a hozzá fűződő reményeket.

A tízezredik ügyfél Mester Péter volt, aki bájos kislányával kereste fel a Garay téri irodát. Mint megtudtuk, néhány



Mester Péternek (balról) Tóth Ferenc kormány megbízott egy alaptörvényt adott át

éve vállalkozóként megnyitotta saját ügyfélkapuját, ám az idők során nem frissítette, tehát megszűnt. Ezért - ma már mint alkalmazott - ismét ügyfélkapu nyitása okán ment be a Kormányablakba, ahol ügye el is intéződött. Horváthné dr. Gelencsér Edit osztályvezető, a Kormányablak vezetője arról is tájékoztatta a megjelenteket, hogy idén július óta teljes körűvé vált az ügyfélkapuval kapcsolatos intézke-

dési hatáskörük. Amint megjegyezte, napjainkban egyre népszerűbb az E-ügyintézés, azonban a legtöbben még mindig az ingatlan-adatbázisból történő „lekéréshez” kérnek segítséget. A rögtönzött ünnepségen Tóth Ferenc köszöntötte Mester Pétert és kislányát, Emmát, majd átadott nekik egy díszkötéses Alaptörvényt és egy palack szekszárdi bort.

-vhm-

## Vitézi emlékművet avatnak

Lapunk megjelenésével egy időben, augusztus 11-én szombaton (délután 16 órakor) Bikács központjában, a templom mellett kialakított Hősök emlékparkjában „BIKÁCSVITÉZEI” emlékmű avatására kerül sor a bikácsi önkormányzat, a Honvéd Hagyományörző Egyesület és a Történelmi Vitézi Rend szervezésében.

A hazafias műsor keretében felavatandó emlékmű felirata megőrökíti a bikácsi vitézek nevét:

VITÉZ BUDA (BLASER) JÁNOS

VITÉZ KARDOS (KÄMPFNER)

JÁNOS

VITÉZ REMÉNYI (REISINGER)

GYÖRGY

VITÉZ RÉTI (REISZ) JÁNOS

VITÉZ SÁFÁRI (SCHMAUSER) JÁNOS

VITÉZ SIPOS (SPIEGEL) ÁDÁM

VITÉZ IFJ. SIPOS (SPIEGEL) ÁDÁM

## Szüret 2012

Az átlagnál kevesebb termés várható

Az aszály nem csak a szántóföldeken, hanem a szőlőkertekben is érezhető negatív hatását. Kisebbség a fürtök, nem tudnak úgy kitelni az érésben levő bogyók. Ez pedig a szekszárdi történelmi borvidéken és a tolnain is mennyiségi szempontból átlagos, vagy inkább ez alatti évet sejtet. De ezt prognosztizálták a napokban Szekszárdon megtartott regionális gazdasági fórumra ellátogató, a pécsi-mecseki borvidékről érkező gazdák, termelőszervezetek képviselői. Illetve a lapályos területeken nem csak a mostanra jellemző, a szőlőnek is káros légköri aszály miatt lesz jóval kevesebb a termés a vártnál, hanem a februári fagykár miatt eleve gyengén indult a 2012-es év. Ez egyébként növényvédelmi szempontból a tavalyihoz hasonlóan kellemes - no és költséghatékony. A megszokott két fő gombabetegség, a lisztharmat és a peronoszpóra kialakulásának nem alakultak ki az elsődleges, illetve másodlagos feltételei, így járványszerű megjelenésről egyáltalán nem kellett - és már nem is kell tartani a két betegséggel szemben - szögezte

le a BHSF fejlesztő mérnöke, dr. Füzi István. A szakember részletesen kifejtette, miért is történhetett ez így, noha megfigyeléseik szerint a lisztharmat spórái igen jelentős számban voltak felfedezhetőek már tavaly késő ősszel az ültetvényeken, mégsem tudták kifejteni pusztító hatásukat.

A termés egészséges, és a borászok okkal reménykedhetnek, hogy a minőségben a 2000 utáni kiemelkedő évjáratok paramétereit is produkálhatja a közlegelő szüret, ami a korai fajták esetében különösen előrejöhét időben az idén. A szüret időpontjának fajtaspecifikus megnevezése, annak betartása nagyon fontos a hón óhajtott nagy minőség megőrzése érdekében, amire sokkal jobban oda kell figyelni, mint azt korábban tették a gazdák.

Visszatérve a várható mennyiségre: az idei termés nem fedezi a mintegy 2,5 fél millió hektós hazai szükségletet, s mivel tartalék készletekkel sem rendelkezik az ország, az importborok még inkább jelen lesznek a hazai kínálati palettán.

B. Gy.

**SZEKSZÁRDI FÜRDŐ** 2012. AUGUSZTUS 18-19-20.  
**SZEKSZÁRDI FÜRDŐ NAPOK ÉS FRÖCCS PARTY**  
 BORKÓSTOLÓ az élménymedencében  
 neves szekszárdi borászok részvételével.  
 Kóstolójegy: 1.000 Ft

Augusztus 18-án, szombaton 17.00 órakor

**IRIGY HÓNALJMIRIGY**

ÉJSZAKAI FÜRDŐZÉS ÉS DISZKÓ

Augusztus 19-én, vasárnap 19.00-24.00 óráig  
 Belépő: 1.000 Ft

NYUGDÍJAS, DIÁK ÉS DÉLUTÁNI KEDVEZMÉNYES JEGYÁRAK 15 ÓRÁTÓL.

SZEKSZÁRDI CSALÁDBARÁT STRAND- ÉLMÉNY ÉS TERMÁLFÜRDŐ  
 Szekszárd, Sport utca (a Sportcsarnok mellett) • Nyitva: naponta 9-19 óráig  
 További információ: www.szekszardifurdo.hu | www.facebook.com/szekszardifurdo



## SZENT ISTVÁN NAP az államalapítás ünnepe

2012. augusztus 20.

### ÜNNEPI KÖZGYŰLÉS

Székszárd város díjainak átadása

Helyszín: Garay János Gimnázium díszterme  
10.30 óra

### CSÍK ZENEKAR KONCERT

19.00 óra, Prométheusz park

### TŰZIJÁTÉK

Közvetlenül a Csík Zenekar koncertje után  
a Prométheusz parkban

Főtámogató:

Paksi Atomerőmű Zrt.



mvm paksi atomerőmű

## ÚTLEZÁRÁS!

Tisztelt székszárdi lakosok!

Értesítjük Önöket, hogy az augusztus 20-i Csík Zenekar koncert és az azt követő tűzijáték miatt az Augusz Imre utca 2012. augusztus 20-án 16.00-tól 23.00 óráig a forgalom elől zárva lesz, valamint az augusztus 20-i ünnepi tűzijáték előkészületei, majd a tűzijáték mi-

att a SPAR üzlet mögötti és melletti parkoló 06.00 órától 23.00 óráig is lezárásra kerül! Kérjük, hogy saját érdekükben ne hagyják autójukat a parkolóban! Megértésüket köszönjük!

Babits Mihály Művelődési Ház  
és Művészetek Háza



## Gyermekek és irodalom

A Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár szeretettel várja az érdeklődőket rendezvényére

### PROGRAM

**AUGUSZTUS 23. (CSÜTÖRTÖK)**

**10.00–10.30 ÓRA: KÖSZÖNTŐK**

Horváth István, Székszárd MJV polgármestere  
Németh Judit mb. könyvtárigazgató

**10.30–13.00 ÓRA VITAINDÍTÓ ELŐADÁSOK A KORTÁRS IFJÚSÁGI REGÉNYRŐL**

Dian Viktória, Németh Eszter, Rigó Béla, Szabó Luca, Wittmann Ildikó  
Levezető elnök: Sándor Csilla főszerkesztő (Magyar Gyermekirodalmi Intézet)

**14.00–17.00 ÓRA: HOZZÁSZÓLÁSOK, VITA, KERESZTAL-BESZÉLGETÉS**

Böszörményi Gyula, Nyulász Péter, Kamondy Imre írókkal

**AUGUSZTUS 24. (PÉNTEK)**

**9.30 ÓRA:** Levezető elnök Rigó Béla író, költő

**LÁZÁR ERVIN ÉLETE ÉS MUNKÁSSÁGA – KÖNYVBEMUTATÓ**

Komáromi Gabriella gyermekirodalom - kutató

**GYERMEKKÖNYVEK VONZÁSÁBAN** – Szávai Ilona főszerkesztő

**10.30 ÓRA:** Születésnap köszöntők

**11 ÓRA: CUI PRODEST? A TANÁCSKOZÁSOKRÓL.**

Elekes Eduárdné nyugalmazott könyvtárigazgató

**11.15 ÓRA:** A jubileumi tanácskozás résztvevőinek ajánlástervezete  
a kortárs ifjúsági regényről

**ZÁRSZÓ**

Helyszín: Székszárdi Bormúzeum (7100 Székszárd, Fürdőház u. 14.)  
Parkoló: 7100 Székszárd, Kadarka u. 15. GPS: 46°21'8.81"É; 18°41'53.77"K  
[www.bormuzeumszekszard.hu](http://www.bormuzeumszekszard.hu), [www.igyuk.hu](http://www.igyuk.hu)

## Önkéntes tábor ötödször is

A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központja idén immár 5. alkalommal rendezte meg az Önkéntes Táborát. A 2012. július 30-tól augusztus 3-ig tartó ötnapos programsorozaton tizenhét, 8-14 év közötti gyermek vett részt, akikkel a hét folyamán mindvégig 4-5 önkéntes segítő foglalkozott Horváth Tímea táborvezető koordinálásával.

Ebben az évben a tábor helyszíne Bábaapáti volt, a kiváló minőségű szállást és a főétkezéseket a Naspolya Hotel biztosította. A gyermekek megismerkedhettek az önkéntes munka fontosságával, szépségével, a jól végzett munka örömeivel, napi 1-1,5 óráig a település egyes intézményeit (templom, művelődési ház, tájház), apró virágskertjeit, utcáit szépítették. Az önkéntesség kultúrájának megismertetése és terjesztése mellett természetesen nem hiányozhatott a programból a szórakozás sem: a táborlakók kirándulhattak, tekezhetek, fűródhetnek, kézműves foglalkozásokon és személyes hatékonyságot, pozitív viszonyulást fejlesztő alkalmakon vehettek részt, valamint a helyi nyugdíjasklub jóvoltából délutánonként a „közös bölcsülés” keretében egy-egy képviselőjük a település múltjáról, illetve saját gyermekkoráról mesélt. A program ezzel is kapcsolódott a „generációk közötti párbeszéd, azaz az időskorúak aktivitása” európai évéhez.

A tábor megnyitóján Darabos Józsefné, a település polgármestere ünnepélyes köszöntőt mondott a táborozóknak, majd fergeteges hangulatú felépést nyújtott az Aranyfácán Tánc egyesület.



Emlékezetesen szép élménnyel gazdagították egymást az utolsó estén a táborút mellett a csillagos égbolt alatt előadott „Kis Megasztár” produkcióikkal a táborlakók.

A Mentálhigiénés Műhely ezúton is hála-köszönetét fejezi ki a program megvalósításához nyújtott segítségért a bábaapáti önkormányzatnak, a Naspolya

Hotelnek és fürdőházának, Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Humán Bizottságának, valamint a programokba bekapcsolódó minden önkéntes segítőnek és Bábaapáti segítőkéz aktív nyugdíjasainak. Külön köszönjük a táborozók szüleinek azt a példaértékű segítséget, amelylyel kiteljesítették a gyermekek tábori élményeit.

Szeretettel várunk jövőre is minden régi és új érdeklődőt!



# Alisca Ablak

NYÍLÁSZÁRÓ KERESKEDELMI KFT.

## SOHA VISSZA NEM TÉRŐ ALKALOM

**Augusztusi akció!** **Augusztus 31-ig!**

**45% kedvezményt biztosítunk a nyílászárók árából!**

**IZELÍTŐ ÁRAINKBÓL:**

- 6 légkamrás GEALAN, német („A” kategóriás) műanyag ablakok
- 74 mm-es profilvastagság
- horganyzott acél merevítés
- körben futó dupla gumitömítéssel
- 4-16-Low-e + Ag gáz Ug:1.0-ás fokozottan hőszigetelt üvegezéssel
- minimum 5 év garanciával

900x1200 bukó-nyíló **24.200 Ft** 1200x1500 bukó-nyíló **31.500 Ft**

Az árak kedvezmény nélkül csökkentett árak, az áfa költségét is tartalmazzák. Szabvány méretek raktárról.

- vállaljuk nyílászáróink kiszállítását, szakszereű bontását és beépítését,
- bontott nyílászáróit térítésmentesen elszállítjuk,
- nyílászáróira vállaljuk relaxák, redőnyök, szunyoghálók, párkányok szerelését.

**KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT! TOVÁBBI KEDVEZMÉNYEKÉRT LÁTOGASSON EL IRODÁNKBAN!**

**SZEKSZÁRD, BÁTASZÉKI ÚT 74.**

Tel./fax: 74/510-397 • 74/510-398 • Mobil: 70/501-9778

E-mail: ajanlatkeres@aliscaablak.t-online.hu • Web: aliscaablak.5mp.eu

## Fotópályázat „A szekszárdi borvidék dűlői”



Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából a Szekszárdi Borvidék Nonprofit Kft. fotópályázatot hirdet „A szekszárdi borvidék dűlői” címmel. A pályázat célja Szekszárdi Borvidék dűlőinek, szőlőtermő területeinek művészi színvonalú bemutatása.

### PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:

- Minden pályázó maximum 20 saját készítésű digitális, vagy digitalizált saját képpel indulhat.
- A beküldött képek a Szekszárdi Borvidék dűlőit, szőlőtermő területeit bemutatják, JPG kiterjesztésű, keret nélküli, legalább 3 Mpixel, de legfeljebb 8 Mpixel mérettel rendelkező tájképek lehetnek.
- Nevezési díj befizetése.
- Pályázatunk nyitott, nemtől, kortól, lakóhelytől függetlenül mindenki részére, részt vehetnek amatőr és profi fotósok is egyaránt.
- A beküldött képeket az alapvető képjavításokon kívül csak annyiban lehet manipulálni, hogy a kép jelentése ne változzon.
- A sorozatban minden kép egy alkotásnak számít.
- A pályázó kizárólag saját eredeti szerzői alkotásával pályázhat. (E feltétel megsértése esetén a pályázat érvénytelenül válik, és a pályázó díjat nem kaphat, vagy ha ez a díjtadást követően válik ismertté, akkor a pályázó köteles a díjat visszaszolgáltatni. Minden díjazott alkotás esetében, az eredményhirdetést követően a pályázat meghirdetője bekéri az adott kép nagy felbontású, magas minőségű, eredeti változatát.)
- Kép készítésének ideje 2009. évnél nem lehet régebbi.

**Nevezési díj:** 3000 Ft/pályázó, a beküldött képek számától függetlenül

**Beküldési határidő:** 2012. 08. 31.

**Eredményhirdetés:** 2012. szeptember 20. és 23. között a Szekszárdi Szüreti Napok rendezvénysorozat keretében.

**Fődíj:** szállásutalvány egy 3 éjszakás wellness hétvégére 2 fő részére a zalakarosi Hotel Venus szállodában

**Regisztráció és további részletek:**

<http://www.szekszardibor.com/>

# Régészkedtek, nemezeltek, kőbaltát fúrtak

Gyermekfoglalkoztató napok a múzeumban



Immár három éve szünnie gyermekfoglalkoztató napokat, úgynevezett nyári tábor szervez a Wosinsky Mór Megyei Múzeum a „Mindenkinek program. Múzeumok oktatási-képzési szerepének erősítése” című TÁMOP 3.2.8/08/B pályázat keretében. E nyári eseménysorozatnak a korábbi alkalmakkor óriási sikere volt a gyermekek körében, ezért tavaly újra meghirdették. Az idei program már fizetős volt. A gyermekfoglalkoztató napokat 2x5 napos ciklusban szervezi a múzeum általános iskolás tanulók számára, 9-13 éves korig – tájékoztatott Andrásné Marton Zsuzsa múzeumpedagógus -, de nem zárják ki az ennél fiatalabb vagy idősebb tanulókat sem. A rendezvényen – amely június 18-22-ig, valamint

augusztus 6-10-ig zajlott - a székszárdiak mellett környékbeli iskolások is részt vettek, de Dunaföldváról is jöttek, sőt, még Bajáról is jelentkezett egy kislány. Örömteli volt, hogy míg a húsz főre meghirdetett júniusi eseményre kilencen, augusztusra már 27-en iratkoztak fel. Hétfőn az őskorral, azon belül is a neolitikummal, kedden a rómaiak pannóniai tartózkodásával ismerkedhettek a gyerekek, szerdán pedig a honfoglaló magyarság kora került sorra. Csütörtökön a 11. századtól az 1848-as forradalomig és szabadságharcig tekintették át megyénk történetét, végül pénteken a paksi, római kori Lussonium település erődjéhez látogattak el, ahol a lányok a saját maguk által készített ékszereikkel, fülbevalóikkal, fát-

lakkal, a fiúk pedig légióssisakjaikkal járták be az erődítményt. Ezután terepgyakorlat keretében – a Paksi Városi Múzeum vezetőjével, V. Péterfi Zsuzsannával egy múzeumi ásatáson is részt vehettek. A napi programok bevezető játékkal indultak, majd az adott korhoz kapcsolódó kiállítási egység megtekintésével folytatódtak, ahonnan a gyerekek a pincemúzeumba vonultak le elméleti, vetített képes, vagy filmes szemléltető előadásra. A filmeket különböző szempontok szerint figyelték meg a múzeum munkatársai, a fiatalok játékos feladatokat is kaptak. Mindezek után az adott kornak megfelelő, tárgyalkotó foglalkozásokon csiszolt kőbaltát, csótalpas tálat vagy marokdedényeket készíthettek, de még

agyagos alapú tárgyakat is megformálhattak. Ez utóbbiakat – a tárgyak kiégetése után – szeptemberben vihetik el a gyerekek. A pincemúzeum úgy nevezett „időkapuiban” szituációs játékokra is sor került, ahol korhű műtárgymásolatokkal találkozhattak, de beöltözhetek, régészkedhettek, sírt bonthattak ki, gabonát őrölhettek, kőbaltát fúrhattak ki, ezen kívül kipróbálhatták a szövést, fonást, sőt, római pamlogon, vagy korabeli székeken ülve még hárfázhattak is. A pincehelyiségben, táborúzt körül tarsolylemez készítés, tűnemezelés is volt, majd honfoglaláskori meséket, mondákat, legendákat is meghallgathattak a tanulók, akiket naponta meleg ebéddel is vártak a szervezők.

*Gyimóthy Levente*

## A hét műtárgya

### Karikás ostor nyele

A Wosinsky Mór Megyei Múzeum újraindította „A hónap műtárgya” című rovatát amelyben a honlapjukon olvasható-látható gyűjteményeik egy-egy értékes, de állandó kiállításon nem szereplő darabját mutatják be, melyek a múzeum központi épületében is megtekinthetők külön vitrinben. A karikás ostor rövid nyelű, kenderkötélből és szíjból font, hosszú sudarú állatrelő eszköz. Két részből, a tulajdonképpeni ostorból – amely szíjból készül – és a rövid, rendszeren alkar hosszúságú, gyakran díszített nyélből áll. Nevét az ostor több tagból álló nyaki részét összekapcsoló réz- vagy vaskarikákról kapta. A pászorok maguk készítették az általában 35-40 cm hosszú, henger vagy hasábalakú, az egyik végén, vastagabbra faragott nyelet. Az ünnepi díszként használt karikások nyelét faragással, rézverettel, ólomöntés-

sel és berakással díszítették. A rézverettel díszített ostornyelek díszei és címeri voltak a pászoroknak. Rézlemezből vagy más fémből keskeny szalagokat vágtak, illetve drótból kalapáltak, s azoknak egyik oldalát élesre reszelték. Majd ezekből a szalagokból hullámvonalakat, csillagokat, virágokat, betűket, évszámot formáltak, s miután a formák helyét beverték, a rézszalagok kiálló ré-



szeit lereszelték, majd csiszolópapírral lesimították.

A Székszárdon gyűjtött karikás barna, fényesre simított keményfából készült, ólombetéttel díszített. A nyél három részre osztott, alsó egyharmadát – mely mint

egy körte kiszélesedik, és rézgombban végződik – öt kiemelkedő gyűrű vá-

lasztja el a második harmadtól.

Az alsó fele három részre osztott egy-egy alul egyenes, körülbelül a felső harmadtól hullámvonalban kialakított négy-négy részcsozattal rögzített rézlemezrel, melyek között HARTMAN/STEFFAN felirat látható - a betűk közötti felfelület részkeggekkel kivert. A harmadik harmadban egy réz szívből három réz nyilacska ágazik egy H betű felé, melynek közepéből kettős kereszt, illetve utána 1769-es évszám látható. - E fölött lefele fordított szívek, majd a következő kiemelkedő gyűrűn háromszirmú virág,

egy alacsonyabb gyűrűn részcsoz sor, a harmadik kiemelkedő gyűrűn négyszirmú virágok és részcsozok, majd ugyanilyen sorban ismétlődő díszítés látható. A második harmadban – az ostornyel közepén – az előzőhöz hasonló hármasszámú felirat olvasható. Az utolsó harmadban egy kiemelkedő domború gyűrű látható négyszirmú virágokkal, melyet kétoldalt alacsonyabb lépcsőn lefele illetve felfele álló rézlemezről kialakított szívek díszítenek. Az ostornyel felső végén körülbelül 1,5 cm hosszban – melyből a szíj tartására szolgáló befelé hajló szárú fordított U alakú vashuzal áll ki – ólomlemez fedé, mely alatt három sor átlóval osztott ólombetéttel látható.

Hosszúság: 42,3 cm

Szélesség: 4,5 cm

Gyűjtés helye: Székszárd, Tolna megye.

## Farkas Pál gyökeret vert Szekszárdon

A Babits-, a Hány-, a Szent István-szobor alkotója 65 éves

Mintegy 70-75 alkotása áll az ország különböző településein, köztereken, középületek udvarán, aulájában. Ismert és elismert szobrászművésszé vált a most 65 éves Farkas Pál.

Az első igazán nagy sikert az 1981-ben avatott Babits-szobra hozta. Különleges szerepet tölt be még Szekszárdon a közadakozásból készült Szent István és a lovas Hány, aminél a patakocintás „szertartását” szokták elvégezni a szüreti fesztiválozók. A tudóspotrék, a Paksi disputa című szoboregyüttes is méltán vált híressé. Az erómű látogatóközpontjába érkezőket várják az atomenergia-kutatásban résztvevő, magyar származású tudósok. Először, 1995-ben öt szobor készült el: Wigner Jenő, Neumann János, Szilárd Leó, Teller Ede és Hevesy György portréja. Később Kármán Tódor is csatlakozott hozzájuk, és további három személy megörökítésére kapott megrendelést a szobrász. Így ma már Marx György, Lévai András és Habsburg Ottó bronzból öntött mása is látható Pakson.

Kisplasztikai, emléktáblái, érmei is jelentősek Farkas Pálnak, s ami még egyedi a munkásságában: az állatszobrok. Ágaskodó lovakról készített egy alkotást a Pécs melletti Üszögpusztára, aztán megkérdezték, hogy tud-e szarvast, tud-e vaddisznót és így tovább. Legutóbb Keszthelyen avatták egy természetes szobrát, a Kőszáli bakok viadalát. Körülbelül hét-száz kiló bronzból öntötte. De apró kis rovarokról is készített már nagy



FOTÓ: GOTTVALD KÁROLY

Tudósok a talicskában. A paksi szoborcsoport két alakja, egy 1995-ös felvételen

szobrot, a szegedi Tiszavirág című művet. Ahhoz 750-800 kiló bronzot használt.

Szegeden nőtt fel, házasságkötése révén került a felesége családjához, Sióagárdra. Nem volt könnyű a váltás – a nagyvárosból a kis faluba költözés – és a továbblépés sem: a szekszárdi panellakás-vásárlás rajztanári fizetésből meg kölcsönből, aztán a sorházi lakásban töltött esztendőket, majd az építkezés. Majdnem negyvenévesen jutott oda, hogy normális körülmények között, műteremben alkothatt. Közben született három lánya, s van már négy unokája is. A szekszárdi meggyökeresedést tartja élete egyik legfontosabb eredményének. Hosszú éveken át tanította a tanítokat. A pedagógiai főiskola vizuális ne-

velési tanszékének vezetőjeként ment nyugdíjba öt éve.

Alkotásainak többsége realista. Az a véleménye, hogy a közterre kerülő szobornak nem árt, ha érthető. Hordozza a művész keze nyomát, stílusjegyeit, de a közízlést is szolgálja! Ne olyan legyen, hogy találgatni kelljen, mit is ábrázol, vagy elforduljanak tőle a járókelők és gúnyos megjegyzésekkel illessék!

Farkas Pál művei sokfelé eljutottak. A Hány-szobor kicsinyített változatát hátizsákban vitte ki – repülőgépen – egy USA-ban élő magyar üzletember. A művész dédelget még szekszárdi és paksi szoborterveket. Reméli, hogy a recesszió dacára is jut némi pénz azok megvalósítására.

Wessely G.

## Ki kicsoda?

Megjelent a szekszárdi Polgármustra



Elkészült a szekszárdi ki kicsoda. A Polgármustra néven megjelent kötetbe 150-en kerültek be: politikusok, művészek, pedagógusok, sportolók, intézmény- és cégvezetők. A tiszteletpléániók átadására a Petrits család cukrászdájának kerthelyiségében került sor.

A könyvet Szepesi László és Wessely Gábor szerkesztette. Ugyanez a páros, hat évvel ezelőtt már sajtó alá rendezett egy hasonló kiadványt. Azóta sok változás történt a közeletben a megyeszékhelyen. A régi arcok kétharmada már nem látható az új kötetben: más személyek kerültek a hivatalok élére, más vállalkozók tűntek fel és le, jó néhányan meg is haltak a korábbi prominensek közül.

A szerkesztők remélik, hogy helytörténeti szempontból fontos munkát, sokat eláruló kordokumentumot készítettek. Remélik, hogy a jelenlegi és a majdani olvasók képet nyernek általa a 2012-es Szekszárdról, s lakóinak gondolatvilágáról, közérzetéről. -R-

## Nyáron sem tétlenkedtek a Polgári Nyugdíjas Egyesület tagjai

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium 2012-ben pályázatot írt ki nyugdíjas szervezetek részére KOR-TÁRS 11 elnevezéssel. Az Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület szekszárdi szervezete számára e hír igen kedvező volt, mivel a pályázaton önálló adószám nélkül is elindulhattak, kiegészítve azt befogadó nyilatkozattal, amit központi szervezetük biztosított is – tájékoztatta lapunkat az egyesület vezetője, Szegedi Dezsőné. A pályázaton 111.750 forintot nyertek, amelynek köszönhetően ellátogathattak Mátradereszkére, ahol mofettás széndioxidos gyógyfürdő kezelést vettek igénybe. A ta-

gok június 11-13. között tartózkodtak a Mátrában található településen, ahol kezelésük előtt kötelező orvosi vizsgálaton vettek részt. (A kezelést egy alkalommal orvosi beutaló nélkül is igénybe lehetett venni.) Érdekeség, hogy a szekszárdi polgári nyugdíjas szervezet pályázatát internetes rendszeren keresztül bonyolították le az idősök, amely mutatja elszántságukat és a modern technika iránti érdeklődésüket, nyitottságukat. Szegedi Dezsőné emlékeztetett arra is, hogy tavaly felújítási munkálatokat végeztek Mészáros Lázár utca 7. szám alatt található irodájukban, egy tízemeletes

épület földszinti helyiségét sikerült széles körű összefogással az idősök közösségi helyiségévé kialakítani. E felújítás vélt értéke mintegy 1,5 millió forint volt, ebből 250 ezer Ft az anyagköltség, amelyet egyesületük biztosított, a többi szükséges átalakítás társadalmi munkában valósulhatott meg, amelyet Szekszárd polgármestere, Horváth István is méltatott a nyugdíjasok legutóbbi összejövetelén. Az egyesület tagjai hetente egy alkalommal találkoznak, legutóbb Király Balázs rendőr százados tartott számukra érdekesítő előadást az idősök támadhatóságáról, Balázs Judit természetgyógyász, gyógy-

masször pedig a természetben fellelhető – már-már csodaszámba menő – gyógyászati lehetőségekről tájékoztatta a tagokat. A polgári nyugdíjasok e forró nyári napokban sem tétlenkednek, hiszen jelenleg is egy pályázaton dolgoznak, amit a városi közgyűlés humán bizottsága írt ki civil szervezetek részére, viszonylag szigorú feltételekkel. Szegediné fontosnak tartotta elmondani azt is: korábbi kérésüket teljesítve, a város szociális és egészségügyi bizottsága 30 ezer forintos támogatásban részesítette az idősök szervezetét.

Gyimothy Levente

**Szekszárdi Helyi Ízek Hónapja**

*Kóstoljon, ismerkedjen, élvezze az ízeket!*

**minden augusztusi szombaton és vasárnap 10 órától**

**Szekszárdi Helyi Élelmiszer Bolt Nefejejs köz 12.**  
25 környező település több mint 100 minőségi termelője

Telefon: +36 74/999-421  
[www.szekszarditermek.hu](http://www.szekszarditermek.hu)  
[facebook.com/helyitermek](https://www.facebook.com/helyitermek)

Minőség helyi élelmiszer Szekszárd és vidéke

EPH KÖZÖSSÉGI SLOW FOOD Magyar Nemzeti Vidékfejlesztési Program Irányító Hatóság támogatásával

## Algagárák kellenének

Kolumbiai diák a szekszárdi mérnöknel

A mikroalga szaporítását szorgalmazza Tózsér Béla. A szekszárdi energetikai szakmérnök ötletei iránt külföldön nagyobb az érdeklődés, mint idehaza.

Tózsér Béla mer nagyot álmodni, csak a magyar valóság képtelen lépést tartani az álmaival. A környezetvédelemmel, klímavédelemmel, biotechnológiával foglalkozó szekszárdi mérnök dolgozott már szakértőként számos európai projektben – Brüsszelben és Athénban is –, ám itthon nem sok babér terem számára; ritkán kap megbízásokat. Nemzetközi ismertségét és elismertségét jelzi, hogy külföldi egyeteméről minden évben érkezik hozzá egy-két diák nyári gyakorlatra. A fiatalokkal megismerteti a magyarországi energetikai és környezetvédelmi létesítményeket: elviszi őket atomerőműbe és szélenergia-parkba, vízierőműhöz és szennyvíztisztítóba. Kedvelt kutatási területe a mikroalga. Annak szaporításáról és felhasználhatóságáról – az energianyeréstől a táplálkozásig –, a gyógyszeripari és kozmetikai készítményekig – már több helyen, több nyelven adott közre publikációkat. Az alga nagyon szaporodik. Egyetlen sejtből két hét alatt kétféle sejt termelődik, megfelelő körülmények között. Olyan fehérjéket és zsírsavakat tartalmaz, amelyek nélkülözhetetlenek az emberi szervezet számára és könnyen



Szabó Réka környezetmérnök (balról), Daniel Giraldo kolumbiai diák és Tózsér Béla energetikai szakmérnök

beépülnek. Az afrikai éhezők táplálásától az űrállomások legénységének ételmezéséig számos területen felhasználható.

Tózsér Béla szerint ma már nemcsak a kutatást kellene támogatni, hanem a létesítmények építését is. Algagárák kellenének! Ehhez a Tolna megyei termálvizek is nagyon alkalmasak. Az algából tiszta energia nyerhető. Megszűnik a környezet-szennyezés, nem kell fizetni súlyos bírságokat. Egészségvédelmi, táplálkozás-élettani szempontból is fontos lenne a mikroalga szaporítása, sőt, mostanában egy másik mikroorganizmus, az archea nevű ósbaktérium is a figyelem középpontjába került külföldön. Ez vulkanikus eredetű

termálvizekben konzerválódott, és tiszta összeget tartalmaz. Jelentős profithoz jut, aki megkezdi az üzemszerű szaporítását.

Ismereteit szívesen továbbadja Tózsér Béla. Most egy kolumbiai diák, Daniel Alberto Giraldo Ramirez tölti nála a gyakorlati idejét. A fiatalember egy kanadai egyetemen találkozott a szekszárdi szakmérnök két korábbi francia tanítványával, s így jött létre a kapcsolat. Az algaszaporítást még csak kicsiben végzik egy Flórián utcai laboratóriumban, de Franciaországban már van nagyüzemi mikroalgatermelés, s ha a 14 ezer kilométerrel érkezett vendég fantáziát lát benne, akkor Kolumbiában is hamarabb lesz, mint nálunk. **Wesely G.**

**100%-ban minőségi TV-csomag, hozzáadott internetsomaggal, adalékok nélkül**

**ÚJDONSÁG**

**Digitális DZSEM TV-csomag**

**0 Ft HÜSÉGNYILATKOZAT NÉLKÜL BEKÖTÉSI DÍJ**

További információ: [WWW.TARR.HU](http://WWW.TARR.HU) | 1223 **CATVARR**

Az ajánlat 2012. június 7-től visszavonásig érvényes a Tarr Kft. digitális kábelhálózatán. lakossági előfizetői körében. A csomagokhoz hűségnyilatkozatot nem kapcsolódik, de meglévő, hűségnyilatkozattal rendelkező ügyfelek hűségnyilatkozat nélkül kizárólag úgy válhatnak ezekre a csomagokra, ha a meglévő hűségnyilatkozatuk végéig nem mondják fel az új csomagra köztölti szerződésüket. A digitális szolgáltatás eléréséhez szükséges műszaki berendezés (Set Top Box) vagy kártyaolvasó eszköz (CI modul) egyszeri díja bruttó 2000 Ft. A tájékoztatás nem teljes körű. érdeklődjönek ügyfélszolgálatunkon, üzletközpontjainkban.

**KATEDRA®** Superbrands  
nyelviskola Szekszárd, Paks

**KEZDD VELÜNK A TANÉVET!**

**Augusztus 15-ig**

**20.000 Ft**

**KEDVEZMÉNY!**

Részletekről érdeklődj ügyfélszolgálatunkon.

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: [szekszard@katedra.hu](mailto:szekszard@katedra.hu)  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: [paks@katedra.hu](mailto:paks@katedra.hu)  
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04



# A hivatásunk több annál, mint gyógyítani az állatokat



## SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy nő és egy férfi. Dr. Sziráki-Szabó Edina kerületi főállatorvos és dr. Borus István állatorvos. Beszélgetésünk apropója a hontalan állatok világnapja, augusztus 16. Ennek jegyében beszélgettünk még a hét elején vendégeimmel az állattartás mindennapi gondjairól és örömeiről, s megemlékezünk a méltatlanul és kegyetlen körülmények között tartott és kímült állatokról.

### Egy nő: dr. Sziráki – Szabó Edina

*– Az állatorvosi hivatást még mindig férfiakhoz „kötjük”. Ön mikor döntötte el, hogy gyengíti ezt a nézetet? S mit szólnak a szülei a választáshoz?*

– Már gyermekkoromban vonzódtam az állatokhoz, s bár dunaföldvári származású vagyok, Székszárdon családi házban nőttem fel, mindenfajta háziállattal körülvéve. Akkor határoztam el, hogy állatorvos leszek. A Garay János Általános Iskola után a Garay gimnázium kémia-biológia szakára jártam, vonzódtam e tárgyakhoz, amit Rizner Józsefné szaktanár-osztályfőnökömnek is köszönhetek. Egyenes út vezetett az Állatorvosi Egyetemre, ahol 2000-ben diplomáztam. A szüeim nem terelgettek semmilyen hivatás felé, örültek a döntésemnek és büszkék voltak rám.

*– Kerületi főállatorvos... Ez azt jelenti, hogy nem a rendelésben gyógyítja az állatokat?*

– Az állatorvosi hivatás annál szélesebb feladatokat ölel át, mint a gyógyítás. Régen, amikor az állatorvoslás kialakult, a súlyosabb betegségek, vészek megszüntetésére jött létre. Nekünk, akik az állatorvosi hivatás átfogó tevékenységét végzzük, nem csak az a feladatunk, hogy kezeljük, gyógyítsuk az egyes állatokat, hanem az is, hogy megakadályozzuk a járványokat. Nagy és fontos terület a munkánkban az ételbiztonság is. Azt szoktuk mondani, hogy a termőföldtől az asztalig, vagy régiesen a velától a villáig.

*– Milyen feladatkör tartozik még az Ön felügyelete alá?*

– Az állatvédelemmel kapcsolatos feladatok, az állattartás ellenőrzése. Kötelező és egyéb oltások. Ha panasz érkezik a jegyzőhöz a fentiekkel kapcsolatban, felkér bennünket egy közös szakmai szemlére, amelyet a körzeti hatósági állatorvosok végeznek el.

A televízió sajnos elég riasztó képeket ont az eldobott, megkínzott, kiéhezett állatokról...

Fájdalmas és emberhez nem méltó cse-

lekedtek ezek. Jól működő, állatorvosok által ellenőrzött állatmenhelyek vannak, érthetetlen, hogy miért nem viszik oda azt a háziállatot, amelyik valamikor az egész családnak örömet szerzett.

*– Ön nő, anya, állatorvos... Mit javasol a szülőknek, ha gyermekük nagyon szeretne állatot?*

– Átgondoltan kell az állatot kiválasztani. Fontos, hogy a gyermek milyen állathoz vonzódik, és nem a divatot követni, valamint mindenképpen kikérni az állatorvos véleményét, akitől konkrét tanácsot kaphatnak lakás, etetésre, tartásra, foglalkozásra, költségekre, és minden egyéb körülményre vonatkozóan. A gyereket egy kis háziállat felelősségre, rendszerességre neveli. Fontos szabályozni a szaporodást, ugyanis csak szenvedést okozunk az állatnak, ha nem tesszük. Ez egyszeri befektetés, ami megtérül, mert az állat nem mászkál el, s nem hoz haza különböző betegségeket.

*– Az önök családja hány szerencsés háziállat gazdája? S van-e más hobbi a háziállatokon kívül?*

– Három kutyánk van, ebből egy háziorvos schnauzer, egy mopszli, igazi kis ölel, és egy korcs, amit a menhelyről fogadtunk örökbe – valamint három macskánk van, természetesen mind ivartalanítottak. Hobbim pedig a kertészkedés, amibe néha a kutyák „besegítenek.”

### Egy férfi: dr. Borus István

*– Szintén gyermekkor elhatározás volt, hogy az állatorvosi hivatást válassza?*

– Igen! A Zrínyi általános iskola után Szegeden a Radnóti gimnáziumban érettségiztem. Ez életemnek egy hasznos, tapasztalatszerző időszaka volt. Gyermekkorom óta érdekelt a természet és az állatok – erdész is szívesen lettem volna –, végül az Állatorvosi Egyetemre jelentkeztem, ahol 1998-ban szereztem diplomát.

*– Hol volt az első munkahelye, segyben az első kihívás ebben a hivatásban?*

– A diploma után rögtön körzetbe kerültem, Attalára. Kihívás, mélyvíz volt, ugyanis 1 szarvasmarhatelepnek, és 2 sertéstelepnek, valamint 2 községnek az állatorvosi teendői vártak rám. Sok segítséget kaptam az akkori kerületi főállatorvostól, dr. Füst-Molnár Lászlótól. 2001-ben kerültem Székszárdra, azóta hatósági állatorvosként dolgozom.

*– Az Ön tapasztalata szerint milyen háziállatok alkalmasak bérházi lakásban való tartásra?*

– Alkotmánybírósági döntés szabályozza az állatok bérházban való tartását. Fontos, hogy mielőtt valaki gazdává válna, ennek pontosan utánanézzon. (Ennek kritériumát ebben a cikkben terjedelmi okokból nem tudjuk felsorolni.)

*– Amennyiben megfelel a háziállattartás minden kritériumnak, mire kell vigyázni a kutyatulajdonosnak?*



– Sajnos többet adnak enni a kutyusoknak, mint amire szükségük van. Okosan kell szeretni az állatot, mert az elhízással több betegségnek tesszük ki őket. Az elhízás megterheli az állat vérkeringését, a máját, az ízületeit.

*– Nagyon sok idős embert látunk sétálni kutyával, s az ember ilyenkor arra gondol, nincs egyedül az illető, van kiről gondoskodnia...*

– Egymásra utaltság, egymásra figyelés, boldogság – egy szoros kapcsolatot helyettesít a kedvenc állat. A sétálás közben a más kutyatulajdonosokkal való beszélgetés, a rendszeresség az etetésben, sétáltatásban, mozgásban örömet visz mindkét fél életébe.

*– Milyen kutyafajtákat ajánl az idősebb embereknek, illetve általában bérházi tartásra?*

– Elsősorban kisebb termetű kutyákat. Ha valaki elhatározta, hogy menhelyről szeretne kutyát kivenni, akkor számíthat az ottani szakemberek véleményére, valamint arra, hogy az ott lévő kutyák közül nyugodtan választhat, ugyanis ott csak állatorvos által ellenőrzött, ivartalanított, egészséges, chippel ellátott kutyát adnak örökbe.

*– A védőoltásokkal kapcsolatos kötelezettséget mennyire tartják be az állattartók?*

– Veszettség ellen az ebeket évente kell beoltani, ez azt szolgálja, hogy a betegség ne tudjon elterjedni a kutyák között, ugyanis ez a vírus harapás útján az embert is megfertőzi, s a betegség végzetes, gyógyíthatatlan. Egyéb védőoltások is vannak, más vírusos betegségek megelőzésére, amelyek az állatok egészségének megőrzése szempontjából jelentősek.

*– Miközben a kutyákról mesélt, a sajátjait is megemlítette. Milyen hobbi van egy állatorvosnak?*

– A horgászat a hobbim, és a halászlét is én főzöm vegyes halból: ponty, kárász, törpeharcsa. A receptet nem árulom el, de azt igen, hogy nincs benne semmi más adalék, mint hagyma, só és paprika.



FOTÓK: MÁRTONFALDI DÉNES

## 200 éve született Garay János

### Szekszárd híres költőjére emlékezünk

**Kétszáz esztendeje lesz idén, hogy 1812. október 10-én Szekszárdon megszületett Garay János. A jeles költőről Jeney János piarista tanulmányt írt a Palaestra Calasactiana – A piaristák doktori értekezései az 1932. évtől című sorozat 1. számában 1932-ben. Jeney János munkájából számos fontos adatot és érdekességet megtudhatunk Garay családjáról, diákéveiről, házasságáról, munkásságáról. E heti számunkban a kötet bevezetőjét osztjuk meg olvasóinkkal.**

„Még csak az első század sem telt el egészen azóta, - írja Császár Elemér 1912. június 2-án - hogy Garay János megszületett s a negyvenes évek népszerű költője, az Akadémia koszorúsa ma már pusztán név, melyhez a köztudat csak két költeményt fűz, pár versszakot egy negyedszázadra, öt nagy kötetre terjedő működéséből, a többi az ismeretlenség pora takarja”. A dolog valóban így áll. Mert a diák, aki végre hosszú tanulmányok után elhagyja a középiskola falait, ahol gondos mesterei megtanították mindarra, ami okvetlenül szükséges, hogy későbbi életpályáját az ott szerzett ismeretekre fel tudja építeni, igen keveset hall Garayról. Megtanulja például, hogy Garay János volt Az obsitos című víg elbeszélés szerzője és ugyancsak az ő verse a politikai célzatával népszerűvé vált Kont is. Ennyi az egész; munkásságának többi része a múlté.

Pedig, hogyha az ember csak egyszer is figyelemmel végigolvassa Garaynak öt kötetre terjedő munkásságát, bizonyos érteket is felfedez műveiben. Mert, ha a mai mértékkel mérve nem is olyan nagy költő, mint amekkorának kora tartotta, el kell ismernünk, hogy költészeté-

nek van egy-két olyan tulajdonsága és rokonszenves vonása, amely megérdemelné, hogy általa nagyobb ismertségre is szert tegyen szerzőjük. Ha ugyan igaznak valljuk Goethenek ismeretessé vált mondását: Wer den Dichter will verstehn, Muss in Dichters Lande gehn - akkor itt is azt kell mondanunk, hogy bizony Garay költészetét csak úgy tudjuk teljes egészében megérteni és kellőképpen értékelni, ha főntartás nélkül beleéljük magunkat abba a világba, amelyben Garay élt, és amelynek hatása alatt kortársaitól méltán nagyrabecsült versei létrejöttek és belső értéket, szint nyertek.

Ha ilyen megvilágításban vizsgáljuk a kérdést, akkor Garay mindenképpen megérdemli becsülésünket, úgy is mint egész ember, harmonikus lélek, úgy is mint költő, aki méltán írhatta magáról, hogy „csak három Istennek áldozott, a szépnek, jónak és igaznak”.

Garay becsületesen futotta meg rövid pályáját és lantja csak nemes érzéseket énekelt. „Nemcsak a múlt nagy emlékeit, hanem a jelen vágyait, a jövő reményeit is zengette Garay e század elején” - méltatlan őt Gyulai Garay tiszteletére rendezett ünnepélyen. „A kétségbeesett hazafiság sugallta Berzsenyinek, hogy romlásnak indult hajdan erős magyar. Kölcsey kétségbeesve kiáltott fel: hogy a magyar már csak névben él. Vörösmarty kiemelte líránkat a kétségbeesésből és hirdette: hogy jönni kell még, jönni fog egy jobb kor. Ez az új költői nemzedék egész lelkesüléssel fogadta szívébe e reményt s Garayval együtt a hazafias eszméket és érzéseket tolmácsolták”. Széchenyitől kölcsönzi az eszméket, Vörösmartytól a hangot hazafias dalaihoz, de azért saját egyéniségét is belevegyíti. És mint ő költeményeiben a „legnagyobb magyar” politikai eszméit hirdeti, úgy

teszi figyelmessé Széchenyi is a nemzet politikai cikkeiben Garay hazafias költeményeire. Egy alkalommal Szász Károly azt mondogatta, hogy Garay nem azok közé tartozott, akik vezércsillagok maradnak és halhatatlanságot nyernek, hanem azok sorába, akiknek az az érdemük, hogy saját koruknak megfeleltek. Ez tényleg így is van. Már pedig az a költő, aki legalább is korára hatott, az a következő időkre is hatott, mert minden utóbbi az előző vállain emelkedik fel. Ilyenformán a költő hatása akkor is fennáll a jövő nemzedék számára, ha az nem is érzi a közvetlen hatását.

Garay széles területen működött: írt drámát, eposzt, legendát, elbeszélést, balladát, találós verset, tárcacikket, tudományos értekezést, lírai, leíró és elbeszélő költeményeket, de ezek egyikében sem tudta megközelíteni Vörösmartyt, Petőfinek, Aranynak hatalmas géniuszát. Talán éppen ez a széles irányú szétforgácsolódása és a tény, hogy „tehetsége nem állott arányban buzgalmával, kitartásával, műgondjával: a költő csak hivatott volt s nem egyszersmind választott is”, volt a legvalószínűbb oka, hogy költészetében nem tudott több maradandót alkotni. Pedig műzsája a lehető legtermékenyebb forrásból táplálkozott: hazaszeretetéből, szabadságvágyából, demokratikus érzéseiből és nőtiszteletéből. Az ő irodalomtörténeti értékét tehát nem annyira egyes költeményeiben kell keresnünk, mint inkább egész irodalmi munkásságában. De mégis az a költő, aki olyan verseket írt, mint Haszszán, melyet Vörösmarty oly őszintén magasztalt, Zrínyi Ilona, mely Bajzát lelkesedésre ragadta. A vész szelleme, amelyet Petőfi irigyelt tőle: Kont, melyet az olvasók minden rétege nyilvános magasztalással illetett; Az obsitos, mely az

egész nemzet rokonszenvét vívta ki, az a költő megérdemli, hogy rá is alkalmazák Gyulainak Vörösmartyról mondott elismerő szavait: „sokkal nagyobb, mint a minőnek tisztán az esztetikai szempont mutatja.”

Hogy Garay csak ekkor és nem nagyobb sikereket ért el irodalmi munkásságával, azt a legvalószínűbb formában Császár Elemér indokolta meg az Erzsébet Népkadémia ülésén, ahol rövid pár lapon kegyeletes szavakban foglalta össze Garay irodalomtörténeti értékét és sorolta fel mindazokat az értékes motívumokat, amelyekben egész költészete gyökerezett.

Tárgyalásunk folyamán majd bővebben is megismerkedünk Garay szeretetreméltó, minden szépért odaadóan lelkesező egyéniségével, rokonszenves, gyermekileg naív, derült költészetével, most csak végső bevezető szóként idézem a fent említett Akadémiában elhangzó írói arcképnek befejező sorait: „Mi egy szerencsésebb kor gondatlan gyermekei (ez a jelző természetesen 1912-re vonatkozik!) nem becsüljük meg a múltat s meghazudtolva Garay szavát, „hogy történelmi nemzet vagyunk s így a nemzet sympathiája a történelmi elem felé vonzódik”, élünk a jelennek, hódolunk a külföldről erőszakkal átültetett divatoknak, elmerülünk a modern kor anyagi kényelmébe és lelki izgalmaiba, de nem törődünk azokkal a lelkes férfiakkal, akik ideálizmussal eltelve minden erejüket arra áldozták, hogy nekünk megszerezzék a szerencsés jelent. Kiveszett belőlünk a történelmi érzék s evvel kapcsolatban a hit az ideális koreszmékben s a költészetben, mely évezredek tanúsága szerint minden magasztos eszme leghivatottabb tolmácsa.”

J.J.  
(Folytatjuk.)

## Gyerekeknek

### Nyitott szemmel Szekszárdon

Kedves Gyerekek!

Városunk híres szülőtte, Garay János születésének 200. évfordulója alkalmából játékokra hívunk benneteket.

Az elkövetkező hetekben járjatok nyitott szemmel Szekszárdon, és figyeljétek az épületek, műemlékek, szobrok apró részleteire. Ha figyelmesek vagytok, láthatjátok, milyen szép alkotások vesznek körül benneteket, de nemcsak ezzel az élmennyel gazdagodtok, hanem

nyerhettek is. A helyes választ beküldők között ugyanis a játék időtartama alatt minden héten kisorsolunk egy-egy, az Alexandra Könyvesbolt által felajánlott könyvet. Íme, itt az első kép, írjátok meg, mit ábrázol és hol található. A megfejtést beküldhettek email-ben (szekvas@gmail.com), eljuttathatjátok postai levelezőlapra a Szekszárdi Vasárnap címére (7100 Szekszárd, Béla király tér 8. Polgármesteri Hivatal) vagy leadhatjátok személyesen a

polgármesteri hivatal portáján.

A borítéokra vagy levelezőlapra írjátok rá: „Nyitott szemmel Szekszárdon”.

A megfejtés mellett szerepeljen a nevetek, lakcímetek, iskolátok, osztályotok is.

A nyertesek nevét lapunkban közölni fogjuk.

**Beküldési határidő: augusztus 19.**

Kellemes keresgélést kívánunk.



FOTÓ: TOTTHÁJÓS



# Két magyar bajnoki címet szereztek kajakosaink

Két magyar bajnoki címet szereztek a Szekszárdi Kajak- Kenu Sportegyesület versenyzői a július 27-29 között Sukorón megrendezett Gyermek, Kölyök, Serdülő Magyar Bajnokság, Kolonics György Emlékverseny, EORV (Európai Olimpiai Reménységek Versenye) Válogatón. Bodnár Barna kajak egyes, serdülő, 2000m-en végzett az élen, az Ács Anna- Ádám Alexa-

Czettel Balint- Mercz Marcell összetételű vegyes váltó pedig a gyermek I. korosztályban 4x500m-en.

Nemcsak a két arany, de Nagy Viktória, Mercz Maja, Horváth Ádám, Takács Márk ezüst, Görgei Botond, Jávor Péter, Müller Dániel, Posta Döme bronzérme, valamint a hét pontszerző helyezések is mutatja, hogy a 2010-ben alakult egyesület sportolói

rövid idő alatt értek el kimagasló eredményeket.

Ez erre a sportágra nem jellemző – mondta el lapunknak Jámbor Attila, az SZKKSE vezetője – ezért a parton több elismerő megjegyzést kaptunk. – A verseny jól sikerült számunkra – értékelte az eredményeket Jámbor. – A két magyar bajnoki címünk mellett majdnem minden versenyzőnk pontszerző helyen végzett valamelyik számában, ami az ezekre a kor-

osztályokra jellemző magas induló létszámot figyelembe véve, rendkívül jó eredmény. Többnyire azokban a korosztályokban végzünk a mezőny elején, amelyekben a gyerekek megfelelő időben, tízéves korban kezdték el a kajakozást. A magasabb évfolyamokba kissé idősebben jöttek, de szorgalmuknak és

nem utolsó sorban tehetségüknek köszönhetően, dinamikus felzárkózást mutatnak. A versenyeken némelyikük már az első harmad végéhez, a középmezőny elejéhez tartozik. A felkészítést feleségemmel, Inger Nikolettával, az egyesület elnökével közösen végezzük.

K. E.



Bodnár Barnának gratulál aranyérméhez edzője, Jámbor Attila

## Az SZKKSE versenyzőinek eredményei a Gyermek, Kölyök, Serdülő Magyar Bajnokságon:

K-1 férfi, serdülő 2000 m: 1. Bodnár Barna, 7. Ádám Patrik MK-1 vegyes, gyermek I. 4x500m váltó: 1. Ács Anna- Ádám Alexa- Mercz Marcell- Czettel Bálint MK-1 vegyes, gyermek II 4x500m: 2. Nagy Viktória- Mercz Maja- Horváth Ádám- Takács Márk MK-1 férfi, gyermek I 4x500m: 3. Görgei Botond- Jávor Péter- Müller Dániel - Posta Döme MK-1 férfi, kölyök III. 4000 m: 4. Bodnár Balázs 23. Korsós Zoltán MK-2 női gyermek II. 2000 m: 5. Nagy Viktória- Mercz Maja MK-1 női, gyermek I. 2000 m: 5. Ádám Alexa, 11. Ács Anna K-4 férfi kölyök IV. 4000 m: 5. Szekeres Zoltán - Czettel Bence - Korsós Zoltán

- Nagy Kristóf MK-1 férfi, gyermek I. 2000 m: 6. Mercz Marcell, 17. Jávor Péter K-1 férfi, kölyök IV. 3x200 m: 6. Czettel Bence - Nagy Kristóf - Korsós Zoltán K-1 férfi, serdülő V-VI. 3x200 m: 6. Mercz Tamás- Bodnár Barna - Pozsonyi Bence MK-2 férfi, gyermek II. 2000 m: 7. Horváth Ádám - Takács Márk K4 férfi, kölyök IV. 1000m: 7. Szekeres Zoltán - Bodnár Balázs - Korsós Zoltán- Nagy Kristóf K-2 női, kölyök III. 4000 m: 8. Korsós Zsófia - Balogh Zsófia K-2 férfi, serdülő V. 4000 m: 8. Mercz Tamás - Pozsonyi Bence MK-2 férfi, gyermek I. 2000 m: 12. Görgei Botond - Müller Dániel, 16. Czettel Bálint - Posta Döme



Szekszárdi Diákétkeztetési Kft.  
7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Telefon: 74/314-580,  
web: www.diaketkeztetes.net

PTE Illyés Gyula Kari Étterem étlap **augusztus 13 - augusztus 24-ig.**  
7100 Szekszárd Rákóczi u 1. (bejárat a Mátyás K. utca felől)

	augusztus 13.	augusztus 14.	augusztus 15.	augusztus 16.	augusztus 17.
EBÉD	Málgombóc leves	Gulyásleves	Gombaleves	Csurgatott tojásleves	Mediterrán gyümölcsleves
"A"	Zöldborsó főzelék, rántott csirkemell, gyümölcs	Darásmetélt ízzel	Mexikói sertéstopány, rizs, gyümölcs	Rakott burgonya, savanyúság, nápolyi	Sült csirkecomb, pirított burgonya, savanyúság
	Málgombóc leves	Gulyásleves	Gombaleves	Csurgatott tojásleves	Csontleves tésztával
"B"	Tárkonyos, tejszínes marharagu rizzsel, gyümölcs	Szilváslepény	Rántott sertéstopány, petrezselymes burgonya	Milánói makaróni	Székelykáposzta, sütemény
	augusztus 20.	augusztus 21.	augusztus 22.	augusztus 23.	augusztus 24.
EBÉD		Nyírségi gombóclevés	Csurgatott tojásleves	Karfiolleves	Rizsleves
"B"		Fahéjas csige, gyümölcs	Rántott pulykamell, rizs-bizel, savanyúság	Tejfőős burgonyafőzelék, vagdalt	Hentesstopány, tészta
		Gombaleves	Csurgatott tojásleves	Karfiolleves	Lencsegulyás
"B"		Bakonyi pulykaragu, tészta	Rakott keltáposzta	Májjal töltött karaj rántva, szarvénád saláta	Ízes táska, gyümölcs

További étlapjaink megtekinthetők honlapunkon:  
[www.diaketkeztetes.net](http://www.diaketkeztetes.net)

**A Neckermann Partneriroda ajánlata: Pénztárcabarát tengerparti üdülesek!**

**2-t fizet 3-at kap 09.01.-09.03.**  
Kirándulás Triesztbe és Velencébe a lagúnák városába  
3 fő esetén 8.600,- Ft/fő  
autóbusz + idegenvezető + biztosítás

**08.20-i hétvégére ajánljuk:**  
Prága – egyénileg, 3\* szálloda, reggelivel – 4.900,- Ft/től/fő/éj  
Prága – autóbusszal, 2\* szállodában, reggelivel 08.18. – 3.500,- Ft/től/fő/3 nap  
Garda tó és Gardaland – autóbusszal, 3\* szállodában, reggelivel 08.18. – 39.900,- Ft/fő/3 nap  
Görögország – autóbusszal, apartmanban 08.17. – 49.900,- Ft/fő/10 nap  
Horvátország – autóbusszal, 4 fős apartman 08.18. – 45.900,- Ft/fő/10 nap

Balatonalmádi – Ramada Hotel 4\* – reggelivel – 25.000,- Ft/fő/2 éj  
Dobogókő – Hotel Walden 3\* – félpanzióval – 25.900,- Ft/fő/2 éj  
Zalakaros – Mendan 4\* – félpanzióval, fürdőbelépővel – 15.500,- Ft/fő/éj

[www.romcar.hu](http://www.romcar.hu)  
**Romcar Travel** R01984/2000  
Szekszárd (a Főpostával szemben) 74/510-367  
Tolna (a Penny Market-tel szemben) 74/443-828

## Az NB I B-be neveztek be a csapatot

Megszűnik az UKSE, az FGKC viszi tovább a női kézilabdát

Egy időre - ki tudja mennyire!? - megint vége a szekszárdi női kézilabda legújabbkori NBI-es kalandozásának. A régi csapatból mindössze hárman maradtak meg hírhednek: Mészáros Melinda kapus, Gulya Krisztina beállós és Vasas Edina irányító-szélső. Ha azt vesszük figyelembe, hogy a NBI-es visszalépés után keletkezett romok eltakarítása közben a sportág megmentésére vállalkozók az NBI B-re neveztek az éppen aktuális szekszárdi együttessel, nem rossz ómen, hogy három ilyen kaliberű, NBI-es tapasztalatú játékos már is a Mohácsról visszatérő régi-új szakember, Tabajdi Ferenc rendelkezésére áll, de... Okkal vetődik fel: kik alkotják majd a Fekete Gólyák KC második vonalba nevezett csapatának keretét? Milyen kaliberű csapat vághat neki az NB I B-nek? Nem vállalja-e túl magát az FGKC azzal, hogy bevállalja ezt az osztályt? Tudja-e tovább működtetni az egykori szekszárdi női kézilabdák igényét kiszolgáló hivatott NB II-es csapatát a klub? Ezekre a fajsúlyos kérdésekre eléggé meggyőző igent mondott Bay Attila, az FGKC klub egyik alapítója, jelenlegi elnöke, aki a sportág régebbi szimpatizánsa, mi több támogatója, aki civilben a Szekszárdi Diákéletfejlesztési Kft. ügyvezető igazgatója.

- A jelenlegi NB II-es csapatból érez magában annyi ambíciót például Bálint Tímea, Németh Judit, Schell Gabi a keret tagjai közül, hogy újra a második vonalban szerepeljen. Az utánpótlásból több játékos is be fog férni az NB II-es csapatba, s lesznek olyanok, akik már az NB I B-ben edzhetnek. Más egyesülettől is ér-



Tabajdi Ferenc szakmai igazgatóként tért vissza

keztek már játékosok - például a mohácsi NB I B-s csapatból Reisch Gabi és a Szekszárdról annak idején eligazolt átlövő Farkas Anita is visszatér, az FGKC-ben folytatja pályafutását - hallottuk Bay Attilától.

### Húszmillió kell az FGKC gondmentes működtetéséhez

A klubelnök fontosnak tartotta megjegyezni, hogy az utánpótlásban dolgozó edzők szinte valamennyien vállalták a további munkát, így van esély arra, hogy az az érték, ami az UKSE révén az elmúlt másfél évtizedben megteremtődött a sportág szekszárdi háttérében, ne vesszen el, sőt, tovább erősödjön! Tabajdi Ferenc szakmai igazgatóként tér vissza. A pécsi származá-

sú szakember jól ismeri a szekszárdi klubot, hisz azt már az első, még a kilencvenes évekből, NB I-ig vezető úton edzőként, mi több a jeles hazai szakember, Laurencz László pályaedzőjeként is szolgálta. Igényes szakmai munkájával részt vett a Varga

Jenő - Rác József nevek fémjelzte UKSE sikerkorszak megalapozásában, de idővel távozott a klubtól, s 2000 után Baranyában dolgozott első- és másodosztályú csapatoknál. Tabajdira most hármas feladat hárul: vinni az NB I Bs csapatot, felügyelni a különböző csapatoknál zajló szakmai munkát, s klubvezetői napi teendőket is ellátni - amire Bay Attilának társadalmi elnökként nincs se ideje, se energiája.

Az elnöknek nem kisebb a feladata: „összegereblyézni” azt a cirka húszmillió költséget, ami a gondmentes, mi több perspektivikus létezéshez kell a nem is kissé „megzakkant” szekszárdi női kézilabdában. Lapunk azon fölvetésére: lesz-e valamilyen „sara” az FGKC-nek az UKSE küszöbön álló fölszámolása során, Bay Atilla határozott „nem” -mel válaszolt. Bár hozzátette: „Munkatársaimmal azon dolgozunk, hogy azt a mintegy másfél hónapos bértartozást, ami még mindig fenáll a tavalyi csapat játékosaival szemben, minél előbb rendezzük.”

B. Gy.



Már megkezdődött az edzés munka

05119 SZOMBAT Kőbánya  
06109 SZOMBAT Nyíregyháza  
06124 SZOMBAT Bekéscsaba  
06130 SZOMBAT Oroszlány  
0728 SZOMBAT Zánka  
0901 SZOMBAT Kőrmend  
0908 SZOMBAT Szekszárd  
0922 SZOMBAT Budapest

streetballnet.hu

otp junior adidas  
STREETBALL CLASSIC

otp junior adidas  
STREETBALL EX3 FIBA

szeptember 08.  
Szekszárd  
HELYSZÍN Szent István tér  
streetball

otp junior adidas FIBA FŐGÁZ SAMSUNG PORT.hu

## Világsiker: a számelméleti függvény használhatósága...

A szekszárdi fiút vacsorán látta vendégül a köztársasági elnök

(Folytatás az 1. oldalról.)

Csak megjegyzem, hogy kezdetben heti 6, majd 5 matekóránk volt, hozzájött két fakultációs is, illetve később a csillag-program órái.

Közben járhattunk Veszprémbé, az ottani egyetem kebelén belül működő Erdős Pál tehetséggondozó iskolába is. Mellette a „Petőfi” benevezett a nagyobb versenyekre, illetve rendszeresen eljuttatott szaktáborokba – emlékezik vissza Gergő, s azt is hozzáfűzi, hogy a magas matekóraszám, a táborok soha nem viselték meg, sőt! Ráadásul megtanulhatta a versenyezés fortélyait is.

Mielőtt Köpenczei Gergő bemutatná a nagydíjas művet, jó tudni, hogy a Budapesti Műszaki Egyetem villamosmérnöki karán másodéves, a gazdasági és társadalomtudományi karán pedig most kezdi az első évet. S csöppet sem aggódik, hogy nem bírja együtt a kettőt, hiszen „magam döntöttem így”. Szóval a bonyhádi „ingázós” évek úgy folytatódtak a fővárosban, hogy Gergő és Énekes Péter a Magyar Innovációs Szövetség évente meghirdetett aktuális versenyén pályáztak tudományos eredményeikre épülő munkájukkal. Ezen elnyerték az országos második helyezést, mégpedig „Az  $s(n)$  számelméleti függvény használhatósága kódolási célokra” munkájukkal. Ezt – a zsűri javaslatára – továbbfejlesztették, újabb tesztekkel kiegészítve neveztek be a világversenyre.

Hogy kik? Hát Gergő és volt gimnáziumi osztálytársa, jelenleg egyetemi csoporttársa, Péter – természetesen Katz tanár úr támogatásával. Kérésre Gergő összefoglalta a lényegét, ám – mindjárt láthatják – nem elvontan, hanem bárki számára érthetően. (Igaz, kérésre nem kimerítően.) Miután beavatott az egész számokkal foglalkozó számelméletbe, a számok – például egész számokkal való – oszthatóságába, az „ $s$ ” függvénybe és így tovább, így folytatta:

– A függvény érdekessége, hogy az „ $s$ ” érték bármekkora – akár harmincjegyű – számnál könnyen és gyorsan kiszámolható, ám visszafelé nem ismerünk gyors módszert. Munkánkban egy – úgynevezett egyirányú – kódolási eljárást próbál-



Köpenczei Gergő

FOTÓ: V. YRICKEL ANITA

tunk ki. Egy köznapi példa: ha készítek egy kódot, még magam sem tudom az eredetét visszafejteni! Ez ugyanúgy működik, mint az emberi ujjlenyomat. Ám abból nem tudom „előállítani” a tulajdonosát, azaz képtelenség azonosítani az adott személyt. Vagy: ha a számítógépben használunk egy jelszót, ugyanez történik, nem magát a jelszót, hanem annak lenyomatát tárolja a gép. Kutatásaink a számítástechnikát szolgálhatják majd.

– És eljutottak Pittsburghbe, a világversenyre.

– Ugyancsak ráhajtottunk az angol nyelvre, hiszen a többi versenytől eltérően ez a pennsylvaniai versenyen nem írásban, hanem szóban történt. A zsűri a munkánk áttanulmányozását követően számos kérdést tett fel.

– **Hányan pályáztak?**

– 67 országból 1500 projekt 2000 pályázója került – szintén a világ különböző tájairól származó – hét tagú zsűri elé. A díjkiosztás egy hatalmas fogadási központ-

ban volt. Sorra szólították a győzteseket, mi pedig konfetti-záporban álltunk a színpadon. Nagyon érdekes és számunka még inkább szokatlanok voltak ezek az izgalmas külsőségek.

– Kategóriájukban nagydíjat nyertek, hozzá 500 dollárt. Gratulálunk!

– Köszönjük szépen.

– Most térjünk át a díszvacsorára.

– Dr. Áder János köztársasági elnök úrtól kaptuk a meghívást, ami hihetetlenül nagy megtiszteltetést jelentett. Ahogyan az is, hogy nem csak Katz tanár urat és feleségét, valamint Pétert és engem láttak vendégül, hanem feleségével együtt Szemerédi Endre matematikaprofesszort is, aki nem rég kapta meg – a matematikai Nobel-díjnak megfelelő – Abel-díjat. Elnök úr valahogy úgy fogalmazott, hogy a hasonló témában kutató fiatalokat egy asztalhoz akarta ültetni a nagy tudóssal. Ajándékot is kaptunk: Prof. Obádovics J. Gyula díszkiadású könyvét.

– **Milyen volt a terítés, mi volt a menü?**

– A vacsorát a kék-szalomban tálalták föl. Zellerkrémlevesrel indult az étkezés, majd következtek a főfogások. Nekem nagyon ízlett a színes borsos panírban kisütött hús a gombaszósszal és a spenót – bocsánat! – parajszufléval. Desszertként túrógombócot tálaltak. Nagyon finom borokat ittunk, volt közöttük szekszárdi is, mégpedig Takler féle.

– **Nem voltak zavarban?**

– Nem. Persze, feszélyezettség, megilletődöttség volt bennünk. Illően felöltöztünk... és tulajdonképpen elnök úr visszafogott kedvessége, kellemes humora mindent feloldott. Már az elején tolmácsolta külföldön tartózkodó felesége gratulációját és jókívánságait. A vége felé pedig? Kimentünk a teraszra, ahonnan a delegációk tagjai is szoktak, s mi is gyönyörködtünk a fővárosban. Úgy két órán át voltunk elnök úrnál... de elmondhatatlan gyorsan elrepült az idő.

V. Horváth Mária

### MAGYAR NYELVŰ SZINKRONFORDÍTÁSSAL NÉZHETI A NÉMET SZÍNHÁZ ELŐADÁSAIT!

Augusztus 18. 21.00 Jule Ronstedt: Súdseekeller / Déltengeri pince, ifjúsági musical, Mecseknádasd Vakáció a Seychelles-szigetek helyett -

a pincében! A rengeteg élőzenével fűszerezett, helyzetkomikumokkal teli előadás kitűnő szórakozás az egész családnak.



## Megemlékezés

**SZABÓ LAJOS**  
(1918-1997)

**Neje: GONDOS ETELKA**  
(1923 - 1982)  
(volt dunaszentgyörgyi lakosok.)

Örökké emlékezni fogunk szüleinkre!  
Fiai és családjuk

## ELEKTRONIKAI HULLADÉK

**INGYENES átvétele**

„Védje környezetét,  
teremtésen munkahelyet!”

**SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!**

ÁTVEVŐHELY:  
Szekszárd, Rákóczi u. 19.

**KT-Dinamic Nonprofit Kft.**  
Rehabilitációs Foglalkoztató  
Tel.: 74/315-103

## A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK

### 2012. AUGUSZTUSI FOGADÓÓRÁI

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA**  
jegyző  
Minden héten szerdán 10 órától 12 óráig.

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester  
Augusztusban nem tart fogadóórát.  
III. sz. választókerület  
Júliusban nem tart fogadóórát.

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő  
I. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**DR. TÓTH GYULA** képviselő  
IV. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő  
V. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA**

képviselő, VI. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**LEMLE BÉLÁNÉ** képviselő  
VII. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő  
VIII. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő  
IX. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**FAJSZI LAJOS** képviselő  
X. sz. választókerület  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**ILOSFALAI GÁBOR** képviselő  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

**ZAJÁK RITA** képviselő  
Augusztusban nem tart fogadóórát.

## Büszkék vagyunk rátok!

Hetek óta lázban ég az ország, még aki titkolja, az is szurkol a XXX. Nyári Olimpiai Játékokon résztvevő magyar sportolóknak, akik több évi, évtizednyi megfeszített munka, hajnali felkelések, kopálások, kemény edzések, lemondások árán készültek a NAGY ERŐPRÓBÁRA, ahol a világ nemzeteinek legjobbjai mérik össze teljesítményüket, technikai tudásukat, erőnlétüket.

Lapzártakor a játékok még tartanak, de már eddig is szívmengetően szép eredményekkel büszkélkedhetünk. Mindazok előtt le a kalappal, akik egyáltalán kijutottak Londonba, mert korábbi teljesítményük révén kiérdemelték a versenyen való részvételt -, de most soroljuk fel elsősorban azokat, akik felállhattak a dobogóra:

**ARANYÉRMESEK:** Pars Krisztián (atlétika, férfi kalapácsvetés) **Dombi Rudolf - Kökény Roland** (férfi kajak kettes 1000 m) **Kozák Danuta** (női kajak egyes 500 m) **Fazekas Krisztina - Kovács Katalin - Kozák Danuta - Szabó Gabriella** (női kajak négyes 500 m) **Berki Krisztián** (torna, férfi lólengés) **Gyurta Dániel** (úszás, férfi 200 m mell) **Risztoz Éva** (úszás, női 10 km nyílt vízi) **Szilágyi Áron** (vívás, férfi kard)

**EZÜSTÉRMESEK:** Lőrincz Tamás (birkózás, férfi kötöttfogás, 66 kg) **Ungvári Miklós** (cselgáncs, férfi, 66 kg) **Kammerer Zoltán - Kulifai Tamás - Pauman Dániel - Tóth Dávid** (férfi kajak négyes 1000 m) **Dusev-Janics Natasa - Kovács Katalin** (női kajak kettes 500 m)

**BRONZÉRMESEK:** Módos Péter (birkózás, férfi kötöttfogás, 55 kg) **Csernoviczki Éva** (cselgáncs, női 48 kg) **Cseh László** (úszás, férfi 200 m vegyes). Az olimpia vasárnap ér véget, még újabb szép sikerek születhetnek. Addig is gratulálunk a már megszületett eredményekhez és szorítunk a versenyben lévőknek.

Szép volt, fiúk, szép volt, lányok! Hajrá, magyarok, hajrá, Magyarország!

Cser Ildikó

## Egy bumeráng, avagy ki is ez a Bochkor?

Kilenc éves voltam, amikor egy nyár végi délelőttön a Városgazdálkodási Vállalat ebédlőjében ki kellett kerülnöm egy asztalt, amelyet vagy tíz bácsi állt körül, és amelyen egy VEF táskarádió állt. A bácsik rezzenéstelen arccal álltak, miközben a készülékből valami artikulálatlan üvöltésféle hallatszott. És akkor azt mondta az egyik bácsi: Te. Sír a Szepesi. Összerezzenem, hiszen ekaddig a sírás fogalma nekem legfeljebb gyerekekhez kötődött, felnőtten nemigen hallottam sírni, egy ilyen hírességtől, mint Szepesi György, végképp hihetetlennek tűnt. Aztán nagyon gyorsan világossá vált, hogy ez az egész nem is Szepesiről szól, hanem arról a valakiről, akinek a nevét akkor hallottam elsőként: Balczó András. Azt gondolom, hogy a nagy gyerekkori ábrándok mögül ekkor lépett elem először hús-vér valóságban a történelmi pillanat fogalma, az egyedülállóan nagy emberi teljesítmény, tett ideája. Eltettem örökre, és örülök, hogy meg tudnám mutatni a világegyetemben azt a pontot, ahol az a táskarádió állt. Ugorgyunk. A napokban egyik este lasacsakán ötven éves bácsiként ugráltam és üvöltöttem artikulálatlanul (egy utca rá a tanúm), amikor egy nagyon szim-

patikus, mosolygós fiatalember, bizonyos Szilágyi Áron valami leírhatatlan eleganciával ejtette el kezéből vívósakját – épp abban a pillanatban lett olimpiai bajnok. E gyönyörű momentum feltehetően végérvényesen összeforr az erről szóló televíziós közvetéssel: Horváth Mariann kommentátor zokogva ünnepelte nemcsak honfitársát, hanem „fegyvertársát” is, hiszen a riporter hatszoros (!) párbajtőr-világbajnokként igen jól ismeri a pást világát, az évtizedes, naponként megküzdött kínkeservert, amely valakit a csúcsra juttathat. Egy valamit nem ismerhet: milyen olimpiai bajnoknak lenni, hiszen amikor ő évről-évre végigverte a világot, e szám még nem volt jelen az olimpián. És most örömtől zokogva ünnepelte azt, akinek ez a boldogság tehetsége okán megadatott. Katartikus pillanat, életre szóló élmény egy egész országnak. A Valamelyik Rádió másnap reggeli műsorában egy Bochkor Gábor nevű a következőket bírta mondani háttérrohogésként támogatottan: „Én azért nem hatódtam meg, mert annyira meghatódott a műsorvezetőnő, hogy már zavart... vő-vővővő-vővő... Ez iszonyat volt!... Ott lettem volna, izé, mikrofonnak megnyo-

mom a köhögőgombját, két pofon, és elengedem, na, most beszélhet...” Keresem a „Bochkor Gábor” névhez tartozó adatokat. Megjelenik egy erősen gyalult arc, parafinmosolyok, műröhögések, fél karéjban műcicik tömege. Korunk hőse. Na, jó, a nevét hallottam már, a hangja is ismerős, de vajon mi állhat mögötte, amittől a megfelelőbbizetlenség magasából, a tökéletes tudás biztonságával oszthat ki világbajnokokat, érzéseiket önfeledten vállaló ünneplőket, urambocsá' korszerűtlenül boldog hazafiakat és vele együtt lelkesedő sokakat? Biztos, hogy lehet valaki a pali, hiszen azonnal egy ország zúdul fel miatta – bizonyítván egyszeremind: nemcsak lelki impotensek élnek a Kárpátok között. De akkor mégis, ki ez a Bochkor nevű? Ne lājkokkal tessenek hadonászni, hallgatottságot, celebeket, limuzinokat, villogó kamerákat mutogatni, hanem tényeket, adatokat, műveket, alkotásokat, VALÓSÁGOS szép lenyomatokat lelkekben, sorsok jobbra fordításának tanúságát - bizonyítékokat, hogy ez az izé, akit Bochkornak hívnak, több nyomot hagyott a világban, mint mondjuk a vívónő-kommentátor körömhegye. Néma csend. Orbán György

## Tolnatáj Televízió

A Tolnatáj Televízió híradója minden hétköznap 19.00, 20.00, 21.00 és 23.00 órakor jelentkezik Szekszárd város és a megye legfrissebb hírével.



## Dr. Mácsik Erika

szájsebész fogszakorvos, igazságügyi szakértő

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!  
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.



KODOLÁNYI  
SZEKSZÁRD

NEM VETTEK FEL?  
ITT A MEGOLDÁS!

NÁLUNK FELVÉTELI  
NÉLKÜL TANULHATSZ!

Várunk akkor is:

- ha októberben érettségizel
- ha befejezted, vagy megszakítottad felsőfokú tanulmányaidat
- ha nyelvvizsgát szeretnél!

BŐVEBB INFORMÁCIÓ:

Szekszárd, Tartsay u. 20. • Tel./fax: 74/512-367 (délelőtt)  
kodoszek@freemail.hu • www.kodolanyi-szekszard.hu

## AUTÓPatyolat KÉZI AUTÓMOSÓ!

Lágyított vízzel történő mosás -  
feltmentes száradás!

Tel.: 74/511-090

**NYITVA:** hétfőtől péntekig:  
8-18-ig, szombaton: 8-14-ig

Tartsay V. u. 6.



- ✓ Külső mosás
- ✓ Belső takarítás
- ✓ Kárpittisztítás
- ✓ Klímafertőtlenítés

## NYÁRI VÁSÁR

Augusztus 13-tól  
szandálok, papucskok  
10% - 20% engedménnyel.



Nyitva tartás:

H-P 9-17-ig, Sz 8-12-ig

Az üzlet előtt ingyenes parkolási lehetőség!



**TISZA CIPŐBOLT**  
A MAGYAR CIPŐK BOLTJA

Szekszárd, Rákóczi u. 13. • Tel.: 74/510-134

Szekszárd,  
Széchenyi u. 55-57.

# PARTNER-TEXTIL

LAKÁSTEXTIL DISZKONT

NYÁRI VÁSÁR - SZUPER AKCIÓK!



Függönyök  
verhetetlen áron!

Kedvezményes  
varrással

**NYÁRI VÁSÁR!**

augusztus 6-31-ig  
Minden termékre

**20%**  
árengedmény

Az árengedmény nem vonatkozik a SZUPER ÁRAK termékeire!

Szőnyegvásár  
augusztusban is!

akár

**60%**  
árengedmény

## Nyári vásár - Szuper árak

Krepp ágynemű  
(50% pamut, 50% poliészter)  
2990 Ft helyett

**1290 Ft/db**

Könnyű nyári paplan  
méret: 140x200 cm, súly 300 gr.  
2990 Ft helyett

**1390 Ft/db**

Gyermek ágynemű - 2 részes  
1690 Ft helyett

**890 Ft/db**

Paplanok, párnák, lepedők, ágytakarók, terítők, viaszvásznak, karnisok !!!

Minden kedves vásárlónkat szeretettel várunk!!! NYITÁS: 2012. augusztus 6. 9.00 óra

Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 09.00-17.00-ig  
Szombat: 09.00-12.00-ig

ANGOL, NÉMET,  
OLASZ, FRANCIA,  
OROSZ



Since 2000

## GRAMMATICUS NYELVISKOLA

A SZEPTEMBER 3-10. között beiratkozóknak  
10% KEDVEZMÉNY a tandíjból!

Őszi tanfolyamaink:  
www.grammaticus.hu

7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.

Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu  
Irodánk nyitvatartása: hétfő-péntek 9.00-19.00 óráig • FNYSZ: 17-0132-04 AL-0927

